## ОТЗЫВ

**Голенкова** Сергея Ивановича, доктора философских наук, профессора, профессора кафедры философия Самарского национального исследовательского университета им. Академика С. П. Королева

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.11 — социальная философия Бурбулис Юлии Владиславовны на тему «ОНТОЛОГИЧЕСКИЙ ПОВОРОТ» В СОВРЕМЕННОЙ СОЦИАЛЬНОЙ ТЕОРИИ

Автореферат Бурбулис Юлии Владиславовны на тему «ОНТОЛОГИЧЕСКИЙ ПОВОРОТ» В СОВРЕМЕННОЙ СОЦИАЛЬНОЙ ТЕОРИИ затрагивает крайне актуальную тему современной социальной теории и ее философской рефлексии. Автор справедливо отмечает, что трансформации социальных отношенийи результатов человеческой деятельности,происходящие на рубеже XX-XXІстолетий,настоятельно требуют переосмысления традиционных подходов к исследованию, как отдельных социальных феноменов, так и социальной реальности в целом. То, что в теоретическом знании поименовано «онтологическим поворотом» является как раз таким переосмыслением и привлекает внимание немалое количество исследователей.

Наибольший интерес в работе вызывает вторая глава, в которой речь идет о выявлении логики построения новой онтологии, основных ее принципов, а также терминологии, описывающей социальную реальность точки зрения «онтологического поворота». Не вызывает принципиальных возражений в этой связи подход, предложенный Бурбулис Ю. В., к определению основных принципов новой онтологии, суть которого состоит в противопоставлении прежним принципам классической метафизики, а именно: полагание основания, редукционизм и дезонтологизация объекта. (с.14-15) В качестве новых принципов Бурбулис Ю.В. предлагает не-основание, ирредукционизм и реонтологизацию объектов. (с.15-16)В целом позиция автора находится в тренде современных размышлений о необходимости нового подхода к анализу социальной реальности, суть которого можно свести к трактовке существования всякого сущего (в том числе социальных феноменов) не как ставшего, но как текучего, постоянно становящегося. Примером такого подхода может служить «кочевая» наука, предложенная ЖилемДелезом и Феликсом Гваттари.

Можно считать значимым вкладом в критическую оценку современного состояния социальной теории те три вывода, сделанные Бурбулис Ю. В., которые относятся к современным наработкам в области социальной теории в рамках «онтологического поворота»: несамодостаточность гетерономной социальности; введение в этой связи в описание параметра трансцендентности; отрицание у социальности собственной имманентной природы. (с.19) Выводы представляют несомненный интерес, однако, требуют дальнейшего уточнения, в частности, в аспекте проблемы соотношения имманентного и трансцендентного в природе социального.

Автореферат Бурбулис Ю. В. хорошо отражает содержание выполненной диссертационной работы, демонстрирует высокий уровень профессиональных навыков исследователя, строгость мысли и ясность изложения. Приводимый в автореферате список публикаций соответствует избранной теме диссертационного исследования и хорошо отображает основные его результаты. Тем досаднее выглядят оплошности редакторской работы над текстом автореферата. Так на стр. 3 автор относит время «онтологического поворота» к первой половине XX века, что не соответствует действительности.

Автореферат показывает, что диссертационное исследование по теме «ОНТОЛОГИЧЕСКИЙ ПОВОРОТ» В СОВРЕМЕННОЙ СОЦИАЛЬНОЙ ТЕОРИИ выполнено на высоком теоретическом и методологическом уровне; концептуально

целостно; выносимые на защиту положения достаточно обоснованы; текст автореферата вполне определенно представляет позицию автора.

Автореферат диссертационного исследования, представленный Бурбулис Юлией Владиславовной соответствуетспециальности 09.00.11— социальная философия,а также соответствует п. 9Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а сама она достойна ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.11— социальная философия.

Доктор философских наук, профессор кафедры философия Самарского университета им. акад. С. П. Королева

M.

Сергей Иванович Голенков

Адрес: 443011, Российская Федерация,

г. Самара, ул. Академика Павлова, 1.

тел.:

эл. почта:sgolenkov52@gmail.com

11.05.2017

Подпись Томино

специалист по кадрам\_

200 17